

# MAMS KISOKOS



Ez a tájékoztató a leggyakrabban felmerülő kérdésekre ad rövid válaszokat. Ezen tájékoztató természetesen nem helyettesíti a hatályban lévő szabályzatokat, a teljes körű értelmezéshez azok ismerete szükséges.

## Mi a MAMS?

A Magyar Motorsport Szövetség a motorsport sportág törvényben kijelölt magyarországi felelőse, országos sportági szakszövetség. Működését a sportról szóló 2004. évi I. törvény (Sporttörvény) és a Polgári törvénykönyv szabályozza. Feladata a magyarországi motorsport versenyrendszerének működtetése, azaz a bajnokságok, kupasorozatok kiírása, szabályzatok megalkotása, versenyengedélyek kiadása és nyilvántartása.

A sporton belül megkülönböztetünk versenysportot és szabadidősportot. A MAMS tevékenysége a versenysportra koncentrál. A versenysporton belül 3 szintet különböztetünk meg, ezek alapján alakítjuk ki a versenyrendszerünket:

- élsport
- utánpótlássport
- tömegsport

### Élsport

Az élsport olyan magas szintű, minőségi sporttevékenység, amelyik elsődlegesen a hazai versenyrendszer keretében valósul meg, illetve a MAMS versenyzői számára kizárólagosan biztosítja a világbajnoki, Európa-bajnoki és kiemelt nemzetközi szinten való versenyzés lehetőségét.

### Utánpótlássport

Az utánpótlás sport olyan sporttevékenység, amelyik a hazai versenyrendszer keretében az élsportban való részvételre készíti fel a versenyzőket.

### Tömegsport

A tömegsport területe minden olyan szervezett motoros sporttevékenységet, versenyzési formát, versenyrendszert magába foglal, amely nem tartozik az élsport és az utánpótlás sport kategóriába. Tömegsportban nem lehet bajnokságot kiírni. Tömegsport versenyzők nem indulhatnak utánpótlás vagy élsport kategóriákban.

## Tudnivalók sportszervezetek számára

Hogyan lehetek MAMS tag?

Most alapítok sportszervezetet. Mire figyeljek?

Versenyzőt szeretnék indítani. Mit tegyek?

A versenyzőm kategóriát szeretne váltani. Mit tegyek?

Versenyt szeretnék szervezni. Mit tegyek?

MAMS versenyrendszerébe tartozó versenyt szeretnék szervezni. Mit tegyek?

FIM/FIM Europe versenyt szeretnék szervezni. Mit tegyek?

## Tudnivalók versenyzők számára

Hogyan válthatok versenyzői licencet?

Mi az az I licenc?

Csak egy versenyen szeretnék elindulni? Mi a teendőm?

Világ- vagy Európa-bajnokságon szeretnék indulni. Mit tegyek?

Külföldi versenyen szeretnék elindulni. Mit tegyek?

Miért kell rajtengedélyt kérnem?

Balesetet szenvedtem:

- hazai versenyen vagy edzésen

- külföldi versenyen

- FIM/FIME eseményen

Hogyan érvényesíthetem a biztosításomat?

Szeretnék átigazolni egy másik sportszervezethez. Mit tegyek?

Magyar állampolgár vagyok, de másik országban szeretnék versenyzői licencet váltani. Mit tegyek?

## Tudnivalók sportszervezetek számára

A MAMS tagjai kizárólag sportszervezetek lehetnek. Sportszervezetek a sportegyesületek, a sportvállalkozások, a sportiskolák, valamint az utánpoftás-nevelés fejlesztését végző alapítványok. A MAMS tagjai között jelenleg sportegyesületek és sportvállalkozások vannak.

### Sportegyesület

A sportegyesület olyan egyesület, amelynek alaptevékenysége a sporttevékenység szervezése, valamint a sporttevékenység feltételeinek megteremtése. FONTOS, hogy a bírósági nyilvántartásban a sportegyesület sportegyesületi jellegét kifejezetten fel kell tüntetni (lásd kép).

The screenshot shows the Hungarian Civil Register website. The main header includes the logo of the Hungarian Civil Register and navigation links for various services. The left sidebar contains a menu with categories like 'Bírósági határozatok gyűjteménye', 'Felszámolói díjfedezeti letét webes adatbázis', 'Statisztikai adatok', 'Közérdekű adatok', 'Civil szervezetek', 'Közzététel kereső', 'Névellenőrzés', 'Vallási közösségek végzéseinek hirdetményi közzététele', 'Gondnokoktak és előzetes jognyilatkozatok', 'Általános meghatalmazások', 'Hirdetmények', and 'Bírósági Könyvtárak Katalógusa'. The main content area displays the details of a civil organization, titled 'A névjegyzék a 2011. évi CLXXXI. törvény 86.§ (1) bekezdése szerint közhiteles.' Below the title, there is a search bar and a '3. verzió adatai' button. The main table lists various data points for the organization, with 'Egyesület formája' (Association type) highlighted in red and set to 'sportegyesület'. At the bottom, there are buttons for navigating between data states and counts for 'Beszámolók: (1)' and 'Közzétételek: (1)'.

A <https://birosag.hu/civil-szervezetek-nevjegyzeke> oldalon minden Magyarországon bejegyzett civil szervezet adatait le lehet kérni. A névjegyzék az adott időpontban a sportegyesület hiteles adatait tartalmazza.

## Sportvállalkozás

Sportvállalkozásnak minősül az a gazdasági társaság, amelynek a cégjegyzékbe bejegyzett tevékenysége sporttevékenység, továbbá a gazdasági társaság célja sporttevékenység szervezése, valamint a sporttevékenység feltételeinek megteremtése egy vagy több sportágban.

Sportvállalkozás korlátolt felelősségű társasági, illetve részvénytársasági formában alapítható, illetve működhet a Polgári törvénykönyv szabályai szerint.

## Hogyan lehetek MAMS tag?

Tagfelvételi kérelmet kell kitölteni, amely a <https://mams.hu/nyomtatvanyok/mamsevkezes> oldalról letölthető. A tagfelvételi kérelmet a szervezet képviselőre jogosult vezető tisztségviselője írja alá. A kérelem mellékleteként csatolni kell egy nullás adóigazolást (vagy igazolni kell, hogy a jelentkező szervezet szerepel a NAV köztartozásmentes szervezetek nyilvántartásában), a szervezet hatályos alapszabályát/társasági szerződését és a képviselőre jogosult személy aláírási címpéldányát/gazdasági társaságnál a cégbíróság által elfogadott aláírás-mintáját, valamint az éves tagdíjat is be kell fizetni.

Az alapszabály/társasági szerződés esetében ügyelni kell arra, hogy ugyanaz a dátum szerepeljen a dokumentumon és a (cég)bírósági nyilvántartásban is.

Pl. ha a hatályos bírósági nyilvántartás szerint az alapszabály kelte 2022. január 10., de a tagfelvételhez csatolt alapszabály kelte 2020. március 1., akkor azt nem tudjuk elfogadni, a 2022. január 10-i dokumentumot kell benyújtani.

Sportegyesület esetén fontos, hogy valóban sportegyesületként legyen bejegyezve a bíróságon. Amennyiben ez nem így van, kérvényezni kell az illetékes bíróságnál az egyesület formájának módosítását. A <https://birosag.hu/eljarasok-nyomtatvanyai/civil-eljarasok-urlapjai/civil-eljaras-nyomtatvanyok> oldalról le lehet tölteni a PK-101V „Egyesület változásbejegyzése iránti kérelem” nevű nyomtatványt, majd annak C1 oldalán az „egyesület új formája” nevű rubrikába kell beírni a „sportegyesület” elnevezést.

**Egyesület változásbejegyzése iránti kérelem**  
 PK-101V  
 C1 - Az egyesület változásbejegyzési kérelemmel érintett adatai I.

**Törvényszék:**

**Egyesület elnevezése**

Az egyesület nevének

Az egyesület új neve

Az egyesület idegen nyelvű elnevezésének

Új idegen nyelvű elnevezés

Az egyesület rövidített elnevezésének

Új rövidített elnevezés

**Egyesület formája**

Az egyesület formájának

**Új egyesületi forma**

**Egyesület székhelye**

## Most alapítok sportszervezetet. Mire figyeljek?

Sportvállalkozás esetén ügyelni kell arra, hogy a gazdasági társaság célja sporttevékenység szervezése, valamint a sporttevékenység feltételeinek megteremtése legyen. Pl. alkalmas tagnak az a szervezet, amelyik tevékenységi körében a „TEÁOR: 9319 egyéb sporttevékenység” is szerepel.

Sportegyesület esetén az alapszabálynak tartalmaznia kell a sportegyesületi jelleget, valamint a célok között pl. a „technikai sportok és/vagy motorsport népszerűsítése”, „motorsport versenyeken való részvétel, versenyző indítása” fogalmakat is. A sportegyesületet a <https://birosag.hu/eljarasok-nyomtatvanyai/civil-eljarasok-urlapjai/civil-eljaras-nyomtatvanyok> oldalról letölthető PK-101SE „Sportegyesület nyilvántartásba vétele” nevű nyomtatvány kitöltésével lehet nyilvántartásba vetetni.

A MAMS tag sportszervezetnek tárgyévben legalább egy versenyzőt kell indítania legalább egy hazai vagy külföldi versenyen.

## Versenyzőt szeretnék indítani. Mit tegyek?

A versenyzői engedélyeket (versenyzői licenceket) a MAMS tag sportszervezet váltja ki a versenyzők számára. A versenyzői licenckérelmeket a sportszervezetnek alá kell írnia és le kell pecsételnie, majd ellenőrzés után azt a MAMS-nak benyújtania. A kitöltéskor a megfelelő kategória legyen megjelölve, a rajtszám és minden egyéb kért adat be legyen írva, valamint a versenyző (kiskorú esetén pedig legalább az egyik szülő) az igénylőlapot írja alá. Amelyik szakág előír minimumvizsgát, azt teljesíteni kell a versenyzéshez.

## A versenyzőm kategóriát szeretne váltani. Mit tegyek?

A szakágnak címzett írásos megkeresését várjuk az [office@mams.hu](mailto:office@mams.hu) emailcímmre a versenyző nevével, jelenlegi kategóriájával és a módosítás indokával.

## Versenyt szeretnék szervezni. Mit tegyek?

A Sporttörvény, valamint a MAMS Általános Sportszabályzat alapján a MAMS versenyrendszerébe tartozó, valamint a hazai rendezésű nemzetközi versenyek (világ- és Európa-bajnokság/kupa, regionális) szervezői kizárólag MAMS tagszervezetek lehetnek.

- A MAMS versenyrendszerébe tartozó versenyt szeretnék szervezni.

A MAMS versenyrendszerébe tartoznak a MAMS által kiírt versenysorozatok (bajnokság, kupasorozat), valamint a meghívásos versenyek.

- bajnokság: a legmagasabb szintű versenysorozat. Magyarországon csak a MAMS jogosult a motorsport sportágban bajnokságot kiírni. Bajnokságot lehet az élsport és az utánpótlás sport területén kiírni. A legjobb eredményt elérő versenyző a bajnok. A továbbtanuláshoz, a felvételibe való pontbeszámításkor csak a bajnokság eredménye vehető figyelembe.
- kupasorozat: kiírható az élsport, az utánpótlás és a tömegsport területén. A legjobb eredményt elérő versenyző a kupasorozat győztese.
- meghívásos verseny: a bajnokságtól és a kupasorozattól eltérően a meghívásos verseny kiírója, részvételi feltételeinek, lebonyolításának meghatározója a szervező. Jellemzően egy-egy versenyről van szó, de meghívásos versenysorozat esetén a szervező év végén győztest hirdethet ki. FONTOS, hogy a meghívásos versenysorozat eredményeit nem a MAMS Értékelő kollégiuma állítja össze és terjeszti elő elfogadásra, az Elnökség pedig nem hagyja az jóvá, így igazolást sem adható az itt elért eredményekről.

A MAMS által kiírt versenysorozatok egyes fordulóinak helyszínéről, időpontjáról és a szervező személyéről az adott szakági tanács döntése a meghatározó. Amennyiben bajnoki vagy kupasorozatot kíván szervezni, vegye fel a kapcsolatot a szakági tanáccsal.

A döntés után gondoskodni kell a pálya megfelelő előkészítéséről, a pályalicencről, a megfelelő engedélyek beszerzéséről.

A verseny előtt legalább 45 nappal a versenykiírást be kell küldeni a MAMS titkárságára. Nyomtatványt lehet kérni. A titkárság díjbekérőt fog küldeni, amely tartalmazza a bejelentési díjat és az esetleges pályalicenc költséget.

A szervező feladata a versenyigazgató, a technikai felügyelő, a sportbírók, az értékelés vezetője és a versenytitkár megbízása a feladatok ellátására. A MAMS fogja kijelölni a sportfelügyelőt.

FONTOS, hogy a mentésről szóló 5/2006. (II. 7.) EüM rendelet alapján az Országos Mentőszolgálat (OMSZ) látja el a motorsport rendezvények egészségügyi biztosítását. A verseny előtt min. 10 nappal be kell küldeni a MAMS titkárságára az OMSZ-szel kötött szerződést.

A verseny után a MAMS titkárság díjbekérőt fog küldeni a fizetendő felelősségbiztosítás, illetve a napi versenyengedélyek díjáról. Ezt még aznap be kell fizetni, mert a szövetségnek a díjakat tovább kell utalni a biztosítónak.

- **FIM/FIM Europe versenyt szeretnék szervezni.**

A hazai szervezésű világbajnoki/Európa-bajnoki FIM/FIM Europe események szervezőinek személyéről az adott szakági tanács dönt, majd a szervezési igényt az Elnökség jóváhagyását követően a MAMS küldi el a nemzetközi szövetség részére.

A pozitív döntés után gondoskodni kell a pálya megfelelő előkészítéséről, a pályalicenccről, a megfelelő engedélyek beszerzéséről.

A verseny előtt legalább 60 nappal a versenykiírást be kell küldeni a MAMS titkárságára, ahonnan az továbbításra kerül a FIM/FIM Europe felé.

A szervező feladata a versenyigazgató, a technikai felügyelő, a sportbírók, az értékelés vezetője és a versenytitkár megbízása a feladatok ellátására. A FIM/FIM Europe fogja kijelölni a sportfelügyelőt. A nemzetközi előírások szerint itt már feltétel a MAMS licenccen kívül a FIM tisztségviselői licenc.

FONTOS, hogy a mentésről szóló 5/2006. (II. 7.) EüM rendelet alapján az Országos Mentőszolgálat (OMSZ) látja el a motorsport rendezvények egészségügyi biztosítását. A verseny előtt min. 10 nappal be kell küldeni a MAMS titkárságára az OMSZ-szel kötött szerződést.

A verseny után a MAMS titkárság díjbekérőt fog küldeni a fizetendő felelősségbiztosítás, illetve a napi versenyengedélyek díjáról. Ezt még aznap be kell fizetni, mert a szövetségnek a díjakat tovább kell utalni a biztosítónak.

A versenybejelentési díjat ebben az esetben nem a MAMS, hanem a nemzetközi szövetség díjtáblázata alapján kell befizetni a MAMS felé.

## Tudnivalók versenyzők számára

### Hogyan válthatok versenyzői licencet?

Versenyzői licencet, azaz a legfeljebb egy naptári évre szóló versenyengedélyt az adott szakág licenckérő nyomtatványának kitöltésével lehet igényelni. A kért adatokat hiánytalanul meg kell adni, a megfelelő kategóriát, rajtszámot meg kell jelölni, valamint a kérelmet aláírni (kiskorú esetén legalább az egyik szülőnek), és a MAMS tag sportszervezet részére eljuttatni, hogy a képviselője is aláírja.

A kérelem mellé érvényes sportorvosi engedélyt kell csatolni. FONTOS, hogy csak autó- és/vagy motorsportra érvényes sportorvosi engedélyt tud a szövetség elfogadni, és csak olyat, amelyet az Országos Sportegészségügyi Intézet (OSEI) nyilvántartásában szereplő orvos állított ki.

Sportorvosi vizsgálatra a <https://osei.hu/> oldalon lehet időpontot kérni. Ugyanitt lehetőség van a meglévő sportorvosi engedélyek lekérdezésére.

Külföldi állampolgár esetében is magyar sportorvosi engedély szükséges.

18 év alatt és 65 év felett a sportorvosi engedély érvényessége 6 hónap.

### Mi az az I licenc?

Az International, azaz nemzetközi licenc rövidítése. Abban különbözik a nemzeti licenctől, hogy a versenyző rendelkezik éves, extrém sportra is érvényes utasbiztosítással. Így nem kell minden alkalommal rajtengedélyt és biztosítást kérni a MAMS-tól.

Sajnos a MAMS-sal szerződésben álló biztosító nem ajánl ilyen terméket, így csak akkor tudunk nemzetközi licencet kiadni, ha a versenyző egyénileg köt éves extrém sport utasbiztosítást és annak kötvényét elküldi a titkárságra.

### Csak egy versenyen szeretnék elindulni? Mi a teendőm?

Alkalmi rajtengedéllyel is van lehetőség elindulni, de csak azon versenyek esetében, ahol az alapkiírás ezt lehetővé teszi. Online nevezés esetén is előre kell nevezni, majd a helyszínen az alkalmi versenyengedélykérő lapot ki kell tölteni. Ebben az esetben is szükség van sportorvosi engedélyre (a jogosítvány nem alkalmas a motorversenyzésre való orvosi alkalmasság igazolására).

### Milyen kategóriák vannak, mik a feltételek?

Az adott versenysorozat alapkiírása tartalmazza a részvételi feltételeket, megtalálható a <https://mams.hu/alapkiirasok> oldalon.

### Világ- vagy Európa-bajnokságon szeretnék indulni. Mit tegyek?

A legtöbb esetben EB, illetve vb licenc szükséges az induláshoz. Ezt csak MAMS licenccel rendelkező versenyzők válthatják ki. Az igényt írásban kell jelezni a MAMS titkárságon, majd a licenc díját a díjbekérő alapján be kell fizetni. Ezután a MAMS megrendeli a kért licencet. A FIM küld egy emailt a versenyzőnek (18 év alatt a gondviselőnek), a benne szereplő nyomtatványokat aláírva vissza kell küldeni (mobiltelefonról is aláírható). A FIM csak ezután állítja ki a licencet.



## Külföldi versenyen szeretnék elindulni. Mit tegyek?

Meglévő MAMS licenc birtokában nemzetközi rajtengedélyt és utasbiztosítást kell igényelni a <https://mams.hu/rajtengedely-kerelem> oldalon található űrlap segítségével. A kiküldött díjbekérő befizetése után a MAMS titkársága kiküldi a rajtengedélyt és a biztosítási kötvényt.

Fontos, hogy a rajtengedélyt legkésőbb a kiutazás előtti munkanapon 12 óráig kell megkérni. A biztosítás ugyanis csak akkor él, ha a kötvény megkötésének pillanatában a biztosított Magyarországon tartózkodott. Ellenkező esetben a biztosító megtagadja a szolgáltatást.

Hétfélig, esetleg hét elejei időpont esetében kérjük vegyék figyelembe, hogy a titkárság 2 főből áll, akik normál munkaidőben dolgoznak, így a rajtengedély kérését ne halasszák hétféligre.

Fontos, hogy csak és kizárólag magyar lakcímmel rendelkező versenyző számára tudunk utasbiztosítást kötni. Aki külföldi lakcímmel rendelkezik, egyedileg kell kössön a lakóhelye szerinti ország egyik biztosítójánál extrém sportra kiterjesztett utasbiztosítást, és az erről szóló kötvényt a rajtengedély kérelem leadásával egyidejűleg a MAMS titkárságára beküldeni.

## Miért kell nemzetközi rajtengedélyt kérnem?

Egyrészt azért, mert a Sporttörvény ezt előírja.

Másrészt azért, mert amikor a MAMS kiad egy licencet, akkor azt a hazai versenyrendszerre adja ki. A MAMS licenc a Magyarországon, a MAMS szervezésében és versenynaptárában szereplő versenyeken való részvételre jogosítja fel tulajdonosát. Röviden: MAMS licenccel MAMS versenyen lehet indulni. Amikor a versenyző külföldi versenyen indul, az ottani szervező nem tudhatja, hogy a versenyző mindenben megfelel-e a kritériumoknak, nincs-e eltöltve esetleg, illetve nem tudhatja, hogy a MAMS tud-e arról, hogy az adott versenyző éppen hol akar indulni, és a külföldi indulás nem ütközik-e a versenyző egyéb, a MAMS felé vállalt kötelezettségével.

Harmadrészt a külföldön elszenvedett balesetek orvosi és egyéb ellátását a versenyzőnek kell kifizetnie. Ennek megelőzésére szolgál az utasbiztosítás, amely ezeket a költségeket a versenyző helyett kifizeti.

A rajtengedély tehát egy igazolás is arról, hogy a versenyző:

1. nem áll eltöltés alatt
2. a MAMS tud róla és hozzájárul, hogy azon a bizonyos külföldi versenyen elinduljon
3. rendelkezik a megfelelő utasbiztosítással.

## Balesetet szenvedtem. Hogyan érvényesíthetem a biztosításomat?

- *hazai versenyen vagy edzésen*

A MAMS licenchez kötelezően kiváltott, a MAMS-sal szerződésben álló biztosító (jelenleg ez az Allianz Hungária Zrt.) éves élet és baleset biztosítása alkalmas a kárigény méltányos megtérítésére. A biztosítás érvényes a versenyen és hivatalos edzésen bekövetkezett balesetekre. A <https://mams.hu/mamsbiztositas> oldalról letölthető a kárbejelentő. Ezt kitöltve, aláírva, minden orvosi dokumentummal, táppénzes papír másolattal együtt a MAMS titkárságára kell elküldeni.

- *külföldi versenyen*

Külföldi verseny esetén az utasbiztosítás fedezetet nyújt a kint felmerülő orvosi ellátás és egyéb költségek esetén. A baleset bekövetkeztekor minél előbb, lehetőleg azonnal hívni kell a kötvényen található assistance számot és egyeztetni az ügyfélszolgálattal.

A MAMS kárbejelentő ebben az esetben is beadható, viszont szükség lesz a baleset jegyzőkönyvére.

(A hazai élet és baleset biztosítás fizet a versenyzőnek, ha sérülés érte, kiesett a munkából, kórházba került. Az utasbiztosítás a versenyző helyett fizeti ki a külföldi ellátás költségeit.)

- *FIM/FIME eseményen*

A FIM licenc tartalmazza a FIM által előírt biztosítási szolgáltatást. Baleset esetén azonnal hívni kell a FIM licencen található assistance számot és egyeztetni kell az ügyfélszolgálattal.

### **Szeretnék átigazolni egy másik sportszervezethez. Mit tegyek?**

Új licencigénylőt kell kitölteni, majd mind az átadó (régi), mind az átvevő (új) sportszervezettel jóvá kell hagyatni. A versenyidőszak alatti átigazolás díja jelenleg 15 000 Ft.

### **Magyar állampolgár vagyok, de másik országban szeretnék versenyzői licencet váltani.**

#### **Mit tegyek?**

A nemzetközi szabályok szerint egy személynek egy évben egyszerre csak egy nemzeti motorsport szövetségnél lehet versenyzői licence. Ilyen esetben az állampolgárságnak megfelelő ország nemzeti szövetségétől kell egy hozzájárulást kérni, amely tartalmazza, hogy a kérelmező mely országban, mely szakágban kíván licencet váltani, illetve igazolja, hogy a hozzájárulás kiadásának nincs jogi vagy egyéb akadálya (pl. eltiltás, fennálló tartozás, stb.).

Az a magyar állampolgár, aki más országban kíván versenyzői licencet váltani, a <https://mams.hu/hozzajarulas-kerese-kulfoldon-torteno-licenc-valtashoz> oldalon található űrlap kitöltésével, valamint a vonatkozó díj befizetésével kérelmezheti a hozzájárulást.